ANALISI MATEMATICA I - PROVA SCRITTA - 27/2/2019 - TRACCIA A

Candidato (cognome, Nome € MatriCola): . o v v v vt it it ettt e e e e e e

[] prova scritta completa [0 prova scritta di analisi [0 prova di algebra lineare

ESERCIZIO A.1 (11 PUNTI)

3 1 2 0 2
1.i) Calcolare il prodotto AB fra le matrici A= |0 —1 3|e B=[4 1
1 0 0 5 —3
1.ii) Classificare il sistema lineare seguente e, se compatibile, calcolare le soluzioni.
T+y+2z=3
ox+4y—2+4+2=0
20432 =7

1.iii) Stabilire se i vettori @; = (1,2,4,0), 42 = (=2,3,—1,2) e 43 = (—1,5,3,2) sono
linearmente indipendenti.

1.iv) Scrivere ’equazione cartesiana del piano contenente la retta r di equazione parametrica
(1—-2t,3,2+1) eil punto P = (0,3,1).

RISPOSTE SINTETICHE:
1i) AB =

1.ii) Il sistema e [J compatibile [ incompatibile [J determinato [ indeterminato
Le soluzioni sono:

1.iii) #, Uy e 43 sono linearmente [J dipendenti [ indipendenti

1.iv) eq. cartesiana del piano:

SVOLGIMENTO:



ESERCIZIO A.2 (13 PUNTI) Dopo aver determinato il dominio della funzione
f(z) = 42 exp(3 + bx + 222),

trovare i punti stazionari e classificarli.

Determinare poi I'immagine e stabilire se i punti estremanti relativi trovati in precedenza sono
anche punti estremanti assoluti.

Scrivere infine I’equazione della retta tangente e il polinomio di Taylor di ordine 2 centrati nel
punto z = 0.

RISPOSTE SINTETICHE:

e dominio:
e punto stazionario in x = 0 max. rel. O min. rel. O altro
e punto stazionario in x = 0 max. rel. O min. rel. O altro

e immagine:

e il punto di minimo relativo x = ¢ un punto di minimo assoluto? [ si [ no
e il punto di massimo relativo x = e un punto di minimo assoluto? [si [ no
e retta tangente in x = 0:

polinomio di Taylor di grado 2 in z = 0:

SVOLGIMENTO:



ESERCIZIO A.3 (11 PUNTI)
3.a) Dopo aver stabilito (motivando la risposta) se si presenta in forma indeterminata, calco-
e log(z? — 4x +5)
lare il limite lim

o=2 (22 —x — Va2 — 4z +5

w/2 2 qi
3.b) Calcolare I'integrale definito / ( Sme +5)cosz
0 sin

dx.

r—sinx — 2

RISPOSTE SINTETICHE:
3.a) Il limite € in forma indeterminata? [Jsi [ no
. log(z? — 4z +5)

lim
=2 (22 —x —2)Va? — 4z +5
3b) /”/2 (2sinx + 5) cosz
0

sin2z —sinz — 2

SVOLGIMENTO:






ANALISI MATEMATICA I - PROVA SCRITTA - 27/2/2019 - TRACCIA B

Candidato (cognome, Nome € MatriCola): . v v v v ittt ittt e e e e e

[0 prova scritta completa [0 prova scritta di analisi [0 prova di algebra lineare

ESERCIZIO B.1 (11 PUNTI)

04 5 3 0 1
1.i) Calcolare il prodotto AB fra le matrici A = e B=|1 -1 0
21 =3 2 3 0
1.ii) Classificare il sistema lineare seguente e, se compatibile, calcolare le soluzioni.
dr+4dy—2+1=0
2y+3z=4
r+y+2z=4
1.iii) Stabilire se i vettori @; = (—3,2,1,-2), 42 = (2,1,4,0) e u3 = (5,—1,3,2) sono
linearmente indipendenti.

1.iv) Scrivere ’equazione cartesiana del piano contenente la retta r di equazione parametrica
(2—t,142t,3) e il punto P = (1,0, 3).

RISPOSTE SINTETICHE:
1i) AB =

1.ii) II sistema ¢ OJ compatibile [ incompatibile O determinato [ indeterminato
Le soluzioni sono:

1.iii) )y, uy e 43 sono linearmente [J dipendenti [ indipendenti

1.iv) eq. cartesiana del piano:

SVOLGIMENTO:



ESERCIZIO B.2 (13 PUNTI) Dopo aver determinato il dominio della funzione
f(z) = 62 exp(5x — 3z?),

trovare i punti stazionari e classificarli.

Determinare poi I'immagine e stabilire se i punti estremanti relativi trovati in precedenza sono
anche punti estremanti assoluti.

Scrivere infine I’equazione della retta tangente e il polinomio di Taylor di ordine 2 centrati nel
punto z = 0.

RISPOSTE SINTETICHE:

e dominio:
e punto stazionario in x = 0 max. rel. O min. rel. O altro
e punto stazionario in x = 0 max. rel. O min. rel. O altro

e immagine:

e il punto di minimo relativo x = ¢ un punto di minimo assoluto? [ si [ no
e il punto di massimo relativo x = e un punto di minimo assoluto? [si [ no
e retta tangente in x = 0:

polinomio di Taylor di grado 2 in z = 0:

SVOLGIMENTO:



ESERCIZIO B.3 (11 PUNTI)
3.a) Dopo aver stabilito (motivando la risposta) se si presenta in forma indeterminata, calco-
log(x? — 2z + 2
lare il Timite lim — 08" —22+2)
=1 (22 + 22 — 3)Va? — 22+ 2
™2 (4cosx — 5)sinz

3.b) Calcolare I'integrale definito / 5 dzx.
o Cos“x —cosx — 2

RISPOSTE SINTETICHE:
3.a) Il limite € in forma indeterminata? [Jsi [ no
) log(z? — 27 + 2)
lim =
=1 (22 + 22 — 3)Va? — 2z + 2

3b) /”/2 (4020$x—5)sinxd
o Ccos“x —cosx — 2

€r =

SVOLGIMENTO:






